



解难题,办大事;不懈怠,谋复兴

五年,历史长河的一瞬,对很多中国百姓而言却是天翻地覆的改变。对国家而言,更是历史性跨越,正如党的十九大报告所指出的:解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业发生历史性变革

▶ 刊第七版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端:文汇

习近平参加党的十九大贵州省代表团讨论时强调万众一心开拓进取

把新时代中国特色社会主义推向前进

必须按照新时代的要求,完善发展战略和各项政策,推进和落实各项工作

进一步指明了党和国家事业的前进方向

党的十九大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。要深刻学习领会中国特色社会主义进入新时代的新论断,深刻学习领会我国社会主要矛盾发生变化的新特点,深刻学习领会分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标,深刻学习领会党的建设的新要求,激励全党全国各族人民万众一心,开拓进取,把新时代中国特色社会主义推向前进



习近平同志参加党的十九大贵州省代表团讨论。

新华社记者 李涛 摄

新华社北京10月19日电 习近平同志19日上午在参加党的十九大贵州省代表团讨论时强调,党的十九大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。要深刻学习领会中国特色社会主义进入新时代的新论断,深刻学习领会我国社会主要矛盾发生变化的新特点,深刻学习领会党的建设的新要求,激励全党全国各族人民万众一心,开拓进取,把新时代中国特色社会主义推向前进

分两步走全面建设社会主义现代化国家的新目标,深刻学习领会党的建设的新要求,激励全党全国各族人民万众一心,开拓进取,把新时代中国特色社会主义推向前进。

贵州省代表团讨论气氛热烈。孙志刚、谌贻琴、余留芬、潘克刚、周建琨、钟晶、杨波、张蜀新、黄俊琼等9位代表分别结合实际,对报告发表了意见,畅谈了认识体会。大家认为,党的十九大报告是一个

实事求是、与时俱进、凝心聚力、催人奋进的报告,是一个动员和激励全党为决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗的报告,一致表示拥护这个报告。

习近平边听边记,同代表们深入讨论。六盘水市盘州市淤泥乡岩博村党支部书记余留芬发言时说,广大农民对党的十九大报

告提出土地承包到期后再延长30年的政策十分满意,习近平听了十分高兴,说这是要给广大农民吃个“定心丸”。遵义市播州区枫香镇花茂村党总支书记潘克刚讲到乡村农家乐旅游成为乡亲致富新路,习近平说既要鼓励发展乡村农家乐,也要对乡村旅游作分析和预测,提前制定措施,确保乡村旅游可持续发展。

▼下转第五版

上海市代表团举行分组会议认真讨论习近平总书记所作的报告

气势恢宏体现中国共产党人理论创新成果

韩正应勇分别主持,殷一璀吴志明尹弘发言



昨天上午,韩正代表、周强代表参加上海团分组讨论。 陈正宝 摄



昨天上午,应勇代表参加上海团分组讨论。 陈正宝 摄

大工作的同志要认真学习、深刻领会、坚决贯彻,结合上海人大工作实际,坚持微创新,迈小步、不停步,履行好宪法和法律赋予的职责,用良法促进发展、保证善治,为上海经济

社会发展提供良好的法制保障。

吴志明代表在讨论时说,报告高屋建瓴、气势恢宏,全面回顾了极不平凡、成效卓著的五年,提出了中国特色社会主义进入新时代

的重大判断和新时代中国特色社会主义思想的重大理论创新成果,让大家对民族和国家未来充满信心。

▼下转第四版

进入新时代,当好排头兵先行者又有新要求

上海市代表团向中外媒体开放全团会议,韩正应勇参加并回答记者提问



昨天下午,上海市代表团在北京人民大会堂上海厅举行全团会议,向中外媒体开放。 陈正宝 摄

答问实录

最高兴的是人民群众
有很强幸福感很高满意度

城市管理:最期待综合实力软实力进一步提升,上海市民生活更加幸福美满

深化改革:坚持发展是第一要务的基础上着力解决不协调不充分的问题

从严治党:从严治党要有制度安排,关键是抓住“关键少数”

科创中心:发挥外资在沪研发中心的作用是上海建设科创中心一大优势

▶ 刊第三版